



СТАДИОН «АВАНГАРД» ЗАВОДА
ИМ. ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

15 августа 1966 года

XXVIII ЧЕМПИОНАТ СССР

Класс „A“ Вторая группа

Вторая подгруппа

„ШИННИК“

(Ярославль)

„ЗАРЯ“

(Луганск)

football.lg.ua

Арбитр матча — судья республиканской категории

Гайк КАРАПЕТИАН (Ереван)

ФУТБОЛ



Начало игры в 18 часов

ТАБЛИЦЫ РОЗЫГРЫША

КЛАСС «А» Первая группа

ПОЛОЖЕНИЕ НА 13 АВГУСТА

	И	В	Н	П	М	О
1. «Динамо» (Киев)	20	14	6	0	43—6	34
2. «Спартак» (Москва)	19	11	6	2	31—17	28
3. ЦСКА	19	10	6	3	43—26	26
4. «Пахтакор» (Ташкент)	19	7	11	1	19—12	25
5. СКА (Ростов-на-Дону)	19	12	1	6	32—29	25
6. «Торпедо» (Москва)	20	8	7	5	32—22	23
7. «Динамо» (Москва)	20	8	5	7	28—22	21
8. «Нефтяник» (Баку)	19	7	5	7	25—17	19
9. «Динамо» (Тбилиси)	20	6	7	7	20—20	19
10. «Кайрат» (Алма-Ата)	18	8	3	7	19—20	19
11. «Зенит» (Ленинград)	20	7	4	9	25—33	18
12. «Динамо» (Минск)	19	5	7	7	19—24	17
13. «Шахтер» (Донецк)	19	7	3	9	17—23	17
14. «Черноморец» (Одесса)	20	4	8	8	19—26	16
15. «Арарат» (Ереван)	20	5	6	6	15—29	16
16. «Торпедо» (Кутаиси)	19	6	3	10	27—36	15
17. «Крылья Советов» (Куйбышев)	19	2	8	9	13—29	12
18. «Локомотив» (Москва)	18	4	1	13	15—29	9
19. СКА (Одесса)	19	1	5	13	11—33	7

КЛАСС «А» Вторая группа

ВТОРАЯ ПОДГРУППА

ПОЛОЖЕНИЕ НА 15 АВГУСТА

	И	В	Н	П	М	О
1. «Заря» (Луганск)	22	11	7	4	18—8	29
2. «Локомотив» (Винница)	22	8	10	4	21—14	26
3. «Труд» (Воронеж)	22	9	8	5	23—16	26
4. СКА (Львов)	22	10	6	6	24—18	26
5. «Днепр» (Днепропетровск)	22	9	6	7	26—19	24
6. «Динамо» (Ленинград)	22	9	6	7	26—23	24
7. «Сокол» (Саратов)	22	9	5	8	19—18	23
8. СКА (Киев)	22	9	5	8	23—24	23
9. «Карпаты» (Львов)	22	6	10	6	15—12	22
10. «Авынтул» (Кишинев)	22	6	10	6	19—19	22
11. «Металлург» (Запорожье)	22	7	7	8	23—23	21
12. «Авангард» (Харьков)	22	2	16	4	15—16	20
13. «Таврия» (Симферополь)	22	5	10	7	21—23	20
14. «Волга» (Калинин)	22	7	5	10	19—20	19
15. «Судостроитель» (Николаев)	22	6	6	10	20—24	18
16. «Волга» (Горький)	22	4	10	8	12—18	18
17. «Шинник» (Ярославль)	22	4	0	8	25—31	18
18. «Звезда» (Кировоград)	22	4	9	9	13—26	17

В играх минувшей недели, состоявшихся в высшей лиге класса «А», так и не произошло сенсации. Находясь на грани поражения в Куйбышеве, динамовцы Киева все же сумели спасти матч с упорной командой «Крылья Советов» к ничейному результату 1:1. Не так-то легко остановить лидера чемпионата, который вот уже 20 игр провел без единого поражения.

Как известно, московское «Торпедо» участвует в розыгрыше Кубка европейских чемпионов. 28 сентября автозаводцам предстоит встретиться в Милане со знаменитым итальянским клубом «Интернационале». Этот экзамен весьма сложный и ответственный. Вот почему к московскому «Торпедо» проявляется повышенный интерес спортивной общественности. Однако, игра чемпионов страны пока не радует любителей футбола.

Как ни странно, в команде «Торпедо» нет сейчас высококлассовых крайних нападающих. Из-за злоупотребления спиртными напитками О. Сергеев далек от своей лучшей формы. Заменивший его молодой игрок Б. Боровик из томского «Торпедо» пока не вошел в ансамбль. Что же касается В. Михайлова, то он не совсем здоров.

С приходом в московское «Торпедо» В. Денисова автозаводцы осваивают новую для себя систему игры 1+4+3+3, на это потребуется немало времени. Ближайшие игры покажут, сумеют ли торпедовцы решить проблему крайних нападающих и повысить свой атакующий потенциал?

По-прежнему остро стоит вопрос об усиении борьбы с группостью на зеленых полях. По данным спортивно-технической комиссии Федерации футбола СССР наибольшее число дисциплинарных нарушений сейчас имеет московский «Спартак». У этой команды 12 штрафных очков. На четыре штрафных очка меньше у динамовцев Москвы, донецкого «Шахтера» и армейцев Ростова-на-Дону. Этим коллективам не мешает брать пример с корректических команд «Динамо» (Тбилиси), «Локомотив» (Москва), «Черноморец» (Одесса), имеющих пока хорошие шансы в борьбе за приз справедливой игры.

Набирает темпы второй круг в трех подгруппах второй группы класса «А». В первой подгруппе исключительно ровно выступает вильнюсский «Жальгирис». Литовские футболисты на целых пять очков опережают своего ближайшего соперника. Преследователи «Жальгириса» ивановский «Текстильщик» и краснодарская «Кубань» в последних турах несколько ухудшили свою игру. Им все труднее становится догонять лидера.

Во второй подгруппе уверенно лидирует луганская «Заря». Мастера футбола тепловозостроительного завода им. Октябрьской революции после победы над горьковской «Волгой» со счетом 1:0 на три очка опережают винницкий «Локомотив», воронежский «Труд» и львовское СКА. Главные конкуренты луганцев на Украине армейцы Львова в последнем туре потерпели шестое поражение в чемпионате. На сей раз львовян со счетом 3:0 обыграл николаевский «Судостроитель». Железнодорожники Винницы и футболисты Воронежа потеряли по одному очку. 11 августа «Локомотив» сыграл вничью 1:1 в Кировограде с командой «Звезда», а «Труд» завершил безрезультатно свой поединок в Харькове с местным «Авангардом».

Перед луганскими футболистами в условиях обострения спортивной борьбы стоит ответственная задача не только всемерно пополнять запас очков, но и выступать стабильно, собранно и целеустремленно. Футболисты Винницы, Воронежа и Львова несомненно постараются сократить разрыв в трех очках. Так что «Заре» нужно держать «ухо востро».

Во втором круге резко улучшили свою игру динамовцы Ленинграда. В последнем туре они победили в Запорожье команду «Металлург» с крупным счетом 4:1. Следует отметить, что в последних пяти играх ленинградцы набрали 8 очков.

Уверенно набирает очки и новичок второй группы класса «А» саратовский «Сокол», обыгравший во Львове со счетом 1:0 команду «Карпаты».

Боевой ничьей 2:2 завершился матч 22-го тура между командами «Таврия» (Симферополь) и «Шинник» (Ярославль). Единственный гол, забитый кишиневцами, решил исход встречи команды «АвтоВИТУЛ» с калининской «Волгой». В напряженной борьбе прошла встреча команды «Днепр» с армейцами Киева. 1-й тайм закончился со счетом 2:1 в пользу киевлян. После перерыва соперники обменялись голами и футболисты СКА ушли с поля победителями—3:2.

Следует отметить, что в этом матче был удален с поля за грубую игру киевский полузащитник В. Пестриков.

15 августа состоятся игры шестого тура второго круга. Луганская «Заря» принимает ярославский «Шинник». Наши гости получили прописку в классе «Б» еще 9 лет назад. Понадобилось немало усилий, чтобы «Шинник» смог проявить себя крепким игровым ансамблем. В сезоне 1960 года футболисты г. Ярославля уже находились в тройке лучших команд второй зоны класса «Б».

Команда «Шинник» весьма успешно выступила в сезоне 1962 г. с отрывом в три очка от спартаковцев Ленинграда. Футболисты шинного завода выиграли первенство в зоне, но в финальном турнире выступили неудачно и довольствовались пятым местом. Ярославцы четыре года назад забили наибольшее число мячей—76. Они были включены во вторую подгруппу класса «А». По итогам выступлений в сезоне 1963 г. футболисты «Шинника» вместе с горьковской «Волгой» вышли в первую группу класса «А». Однако великовозрастный состав команды не выдержал тяжелых испытаний и футболисты г. Ярославля были вынуждены покинуть высшую лигу класса «А».

В прошлогоднем первенстве страны ярославский «Шинник» занял четвертое место.

В календарных играх чемпионатов СССР команды «Заря» и «Шинник» встречались между собой пять раз. В 1963 году в первом круге успеха добились луганские футболисты—2:1. Затем на своем поле «Шинник» взял реванш со счетом 2:0. В сезоне 1965 года матч в Луганске завершился нулевой ничьей, а в Ярославле победа досталась хозяевам поля с минимальным счетом 1:0. Решающий гол был забит на последних минутах встречи.

В первом круге нынешнего первенства страны счет в матче «Шинника» с луганской «Зарей» так и не был открыт.

Играют дублеры

Как известно, дублирующие составы команд двух подгрупп второй группы класса «А» в середине июля начали официальные турниры, которые проводятся в один круг по календарю встреч основных составов команд первой и второй подгруппы. Дублеры коллективов третьей подгруппы соревнований не проводят.

В первой подгруппе успешнее всех начали турнир дублеры вильнюсского «Жальгириса», которые одержали три победы и один матч свели вничью. С отрывом в два очка от литовских футболистов следуют резервисты грозненского «Терека», таллинского «Динамо», ставропольского «Динамо» и т. д. Замыкают турнирную таблицу дублирующие составы команд «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону) и «Бубин» (Казань), которые по состоянию на 10 августа не набрали еще ни одного очка.

Во второй подгруппе после пяти туров лидерство возглавили дублеры львовского СКА. Армейцы одержали три победы и две игры завершили вничью. У львовян восемь очков. На одно очко меньше по состоянию на 14 августа набрали молодые футболисты луганской «Зари». Наши земляки с одинаковым счетом 2:0 победили запорожский «Металлург» и горьковскую

«Волту», с результатом 3:1 обыграли в Ленинграде местных динамовцев, свели вничью со счетом 2:2 матч в Калинине с командой «Волга» и потерпели поражение от армейцев Киева — 0:2. Семь очков из десяти возможных набрали также дублеры кировоградской «Звезды».

Четвертое и пятое места сейчас занимают харьковский «Авангард» и горьковская «Волга». На шестом месте дублеры ленинградского «Динамо». Эти три команды набрали по шести очков.

По пять очков имеют молодые футболисты николаевского «Судостроителя», саратовского «Сокола», воронежского «Труда», симферопольской «Таврии», кишиневского «Авынтула» и днепропетровского «Днепра».

Четыре очка имеют армейцы Киева. Киевляне самовольно послали своих дублеров на первенство Вооруженных Сил СССР и не участвовали в двух календарных матчах с командами «Авынтул» и «Труд». Федерация футбола СССР засчитала киевским армейцам два поражения, а их соперникам — футболистам Кишинева и Воронежа, присуждены по два очка.

Замыкают турнирную таблицу дублирующие составы команд «Металлург» (Запорожье), «Волга» (Калинин), «Карпаты» (Львов) и «Шинник» (Ярославль).

Составитель программы В. БОНДАРЕНКО.

Ответственный за выпуск С. ГЛАДЧЕНКО.

О возможных изменениях в составах команд слушайте по радио.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ШИННИК» (Ярославль)

Начальник команды — старший тренер — мастер спорта Виктор ПОНОМАРЕВ.

1

В. Чистяков

2

В. Санин

3

В. Канунников

4

Ю. Верейкин

5

А. Кирюхин

6

Г. Забелин

8

А. Мальцев

10

О. Игнатьев

7

С. Воротилин

9

Г. Шиллин

11

В. Быстров

И. Балаба

11

В. Проданец

9

А. Рожанский

7 1

С. Шкляр

10

К. Доронин

8

В. Галустов

6

В. Глухарев

5

В. Першин

4

Ю. Ращупкин

3

А. Шульженко

2

Л. Клюев

1

Начальник команды и старший тренер — заслуженный тренер УССР, мастер спорта Евгений ГОРЯНСКИЙ.

Тренеры — мастер спорта Евгений БАЙКОВ, мастер спорта Александр КОТЕНКО.

«ЗАРЯ» (Луганск)

1